

Preklic prohibicije blizu - Odločitev v prilog delavstva

DRŽAVE GLASUJEJO DRUGA ZA DRUGO ZA RATIFIKACIJO PREKLICA. — DO ZDAJ SE IZRAZILO ZA PREKLIC 29 DRŽAV. — UPANJE OBSTOJA, DA BO 6. DECEMBRA PROHIBICIJA POPOLNOMA RAZVELJAVLJENA.

Suhaške trdnjave se rušijo druga za drugo. V mnogih državah, kjer so suhači red par leti, da, celo pred par meseci, še triumfalno zatrjevali, da je njih stvar trdna kot skala, stoje danes v vrsti številnih držav, ki so pritiskale na prohibicijo in njene propagatorje pečat obsodbe in ji zapisale konec. Padel je Michigan, padla Indiana, Alabama, Arkansas, za temi dolga vrsta drugih, potem še Maine in zdaj končno še celo Minnesota, domovina takozvanega "očeta prohibicije", A. Volsteada. Celih 29 držav se je do zdaj opustilo suhaškega oklepa in ljudstvo v njih je jasno povedalo, kako mnenje ima o prohibiciji in njenem temelju, 18. amendentu. Prebivalstvo vseh držav, katerim je bila do zdaj dana prilika, da glasuje glede preklica tega amendmenta, se je izrazilo za preklic. Niti ena država ni glasovala, naj se 18. amendent obdrži.

Med najzadnjimi, ki so preklic odobrile, so bile v torko tri države. Ena od njih je že gori omenjena Minnesota. Drugi dve ste Colorado in Maryland. V zadnji je glasovanje izpadlo nekako 5 proti 1, dočim je bilo v ostalih dveh to razmerje okrog 2 proti 1. Kakor v vseh drugih državah, so bila tudi v teh mesta v pretežni večini mokra. Suhaški glasovi so prišli največ s podeželskih krajev.

S temi tremi državami je do zdaj preklic ratificiralo skupaj 29 držav. Dosedanji uspehi nudiijo v svo sigurnostjo upanje, da se bo dežela otrsela prohibicije, ki jo je tlačila skozi 14 let, še pred božičem. Potrebni je namreč samo še sedem držav, da glasujejo za preklic. In tekmo letošnjega leta, do novembra, ima že devet nadaljnjih držav določen svoj dan, ko se bo glasovanje vršilo. Ako od teh tudi tri glasujejo suhaško, bo stvar mokrih kljub temu zmagala. Države, ki bodo letos glasovale, so sledeče: Idaho in New Mexico, 19. septembra; Virginia, 3. oktobra; Florida, 10. oktobra. Dne 7. novembra pa bo glasovanje v šestih državah, namreč Kentucky, No. Carolina, Ohio, Pennsylvania, So. Carolina in Utah. Konvencija 36. države se bo vršila 6. decembra in ta dan se upa, da bo prohibicija stopila popolnoma iz veljave.

BIVŠI BOKSAR POMAGAL POLICISTU

Chicago, Ill. — Policist R. Coutre je šel pretkli torko med svojim prostim časom na sprehod s svojo ženo in je na križišču Wilson in Hazel ave. opazil dva moška v prepiru z nekim tretjim zaradi neke male avtomobilske nezgode. Policist je hotel napraviti konec prepiru; pristopil je tja in se identificiral. Tedaj pa oba moška pustita svojega nasprotnika in se dejansko lotita policista. Ta se je nato boril z njima skozi 20 minut, a o rožje se je bal uporabiti zaradi ljudstva, katerega se je nabralo

PRIDOBITVE DELAVSTVA

Delavski odbor odločil, da družba nima pravice ovirati delavstva pri njega organiziranju.

Washington, D. C. — Odločitev, ki bo imela globok vpliv na spore med delavstvom in delodajalci širom Unije, je v torko izrekel odbor, ki ga je postavil predsednik Roosevelt, da izreka zadnjo besedo v delavskih sporih. Ta odločitev se je namreč glasila, da morajo industrialci priznati delavske zastopnike, ki si jih izbere delavstvo kake tovarne, ne glede na to, ali so ti zastopniki uslužbenci tiste tovarne ali ne.

Dogodek, ki je dal povod tej odločitvi, se je pripetil v neki bombažni tovarni v Martinsburg, W. Va. Tamkaj je delodajalec odpustil sedem delavcev, in sicer očitno samo zato, ker so pripadali uniji tekstilnih delavcev. Poseben odbor je šel pred delodajalca z zahtevo, da prizna unijo in dovoli odpuščenim delavcem uradno zasliševanje. Predsednik družbe je to zahtevo odbil in obenem objavil, da se bo priznala unija, toda samo taka, v kateri so vključeni izključno delavci njegove tovarne. Nobene druge unije ne bo priznal.

Delavstvo tovarne je 15. avgusta proglasilo stavko, obenem pa je napravilo prošnjo na narodni delavski odbor, naj posreduje in odredi zasliševanje. Odbor je storil svoje in poklical predsednika omenjene družbe na zaslišbo v Washington; ta pa se ni odzval. Odbor je nato rešil zadevo v njegovi odsotnosti, in sicer sledeče:

Omenjena družba spada pod pravilnik za tekstilno industrijo in v tem pravilniku je točka, ki zagotavlja delavstvu pravico, da "se organizira in vodi pogajanja potom zastopnikov, ki si jih samo izbere". Dal je nato odbor naročilo družbi, da sprejme nazaj na delo odpuščenih sedem uslužbencev, uslužbencem pa je naročil, naj prenehajo s stavko.

NA OBISKU V CHICAGO

V uradu našega lista so se v sredo oglašili sledeči: Mr. in Mrs. Ant. Jamnik z družino iz Pueblo, Colo.; Mr. in Mrs. John Centa, Jr., enako iz Pueblo ter družina Louis Marold iz Colorado Springs, Colo. Omenjena skupina je prispela v Chicago, da si ogleda tukajšnjo znamenito svetovno razstavo. — Hvala vsem za prijateljski obisk.

okrog 500. Ze je bil na tem, da omaga, ko mu pride na pomoč neki bivši boksar, D. Goodman, kateri z enim zamahom položi enega moških po tleh, dočim je z drugim isto storil policist, na kar sta bila oba nasilneža aretirana.

FRANCOSKA PIJAČA ZA AMERIKO



Zdaj, ko se konec ameriški prohibiciji čim dalje bolj približuje, se ameriški vinski trgovci pripravljajo, da bodo, ko se uveljavi preklic, založili deželo s potrebno množico pijač. Gornja slika kaže nekega trgovca, L. H. Mouquina, ki preizkuša v Franciji vina in je že dal za nje naročila v vrednosti štirih milijonov dolarjev.

ČUJEČNOST NA KUBI

Nova vlada v tiski za denar.

Havana, Kuba. — Sedanja vlada je ukrenila najstrožje varnostne ukrepe, da prepreči vsak morebitni izpad od strani svojih nasprotnikov. Vse važnejše točke v mestu so močno zastražene z vojaštvom, posebno pa še hotel National, kjer so še vedno zaprti armadni častniki. — Vladi pa grozi nevarnost, da ne bo imela več dolgo podpore vojaštva, ker ga ni zmožna plačati. Nobena banka ji namreč ne da kredita, kajti vsaka se boji, da bi prihodnja vlada, ki bi nastopila po padcu sedanje, ne hotela priznati dolgov sedanje vlade.

MATI IN SIN OBGLAVLJENA

Torgau, Prusija. — V torko se je izvršila smrtna obsodba nad 46 letno Kristino Liesa in njenim 21 letnim sinom Walterjem, in sicer z obglavljenjem. Krvnik, ki je bil oblečen v frak s cilindrom na glavi, jima je s sekirno odsekal glavo. Obsojenca sta bila spoznana krivim, da sta umorila družinskega očeta, kmet Otto Liesa. To je bilo že 38. obglavljenje v Prusiji od 1. februarja dalje.

OBTOŽENEC GROZIL PRIČI PRED SODNIJO

Chicago, Ill. — Pred porotnim sodiščem je v torko stal Peter Pace pod obdolžbo umora nad nekim policistom. Umor se je izvršil 8. avgusta v salunu na 3328 Armitage ave. Pace je prišel v salun pijan z galonom vina v roki. Natočil je kozarec in ga ponudil policistu P. J. Ryanu, ki je tedaj slučajno stal v salunu. Ko je policist pijačo odklonil, mu jo je Pace zagnal v obraz. V prepiru, ki je sledil, je Pace policista ustrelil. Kot pričča je pred sodnijo nastopil lastnik saluna, ki je pričal proti obtožencu. To pa je obtoženca tako raztogotilo, da mu je, ko je šel mimo njega, togoten zagrozil: "Ti umazanec, dobiš boš svoje!" Sodnik mu je dal za te besede strog ukor.

KRIŽEM SVETA FARMARJI NA STAVKI

Managua, Nikaragua. — Silovito deževje tekom zadnjih treh dni je povzročilo velike poplave. Ceste so po mnogih mestih nedostopne za promet in polja v bližini jezer stoji pod vodo.

Pariz, Francija. — Ameriški general Pershing je v sredo obhajal svoj 73. rojstni dan. Dan je preživel mirno in ga je po večini porabil za pisanje knjige, v kateri opisuje svoje vojne doživljanje.

Atene, Grčija. — Obravnava proti Insullu za njegovo ekstradicijo se bo pričela bržkone koncem tega, ali pa začetkom drugega tedna. Zavlekla se je toliko časa zato, ker je bilo treba napraviti fotografske slike nekaterih dokumentov.

Dublin, Irska. — Predsednik de Valera ima zanesljivo zaslobo v irski delavski stranki. V torko zvečer je namreč imela stranka zborovanje, na katerem je sklenila, da bo še nadalje podpirala predsednika.

AVSTRIJA PRED DIKTATORSTVOM?

Dunaj, Avstrija. — Kakor poroča neki tukajšnji list, je Avstrija na tem, da dobi diktatorsko vlado, češ, da sedanja vladna oblika ne more obdržati reda v državi. Na čelo vlade bodo postavljeni trije možje, namreč sedanji kancler Dollfus, princ Starhenberg, vodja fašistov, in minister za javno varnost, E. Fey. V nekem govoru je princ ostro obsajal socialistično upravo mesta Dunaja in izjavil, da je sramota za mesto, da sede v mestni hiši boljševiski.

DVOJNI MORILEC SE OBEŠIL V JEČI

Chicago, Ill. — 42 letni Peter Kowalychyn, o katerem je bilo poročano, da je v ponedeljek zjutraj ubil na svojem domu, 2921 Haynes court, svojo ženo in njeno 9 letno hčer iz prvega zakona, je v torko zvečer napravil konec se samemu sebi. V okrajni ječi, kjer je bil zaprt, se je obesil za zvito prevleko za posteljno blazino.

PRENEHALI UVAŽATI MLEKO V CHICAGO

Chicago, Ill. — Kakih 500 mlekarških farmarjev s severozapadnih farm, odkoder prihaja glavna zaloga mleka za Chicago, je v sredo zjutraj stopilo v stavko. Odločili so se za njo na zborovanju, ki so ga imeli večer preje v Woodstock. Njih zahteve so, da se jim plača po \$2.50 za vsakih sto funtov mleka. Za stavko skušajo pridobiti druge farmarje. Prvi dan se ni v Chicagi občutilo nikako pomanjkanje mleka.

BIKOBORCA DOBILA SVOJE

Madrid, Španija. — Rogovi razjarjenega bika so bili usodni preteklo nedeljo za dva znana španska bikoborca med borbo v mestu Lerma. Eden od njih, J. Jimenes, je v ponedeljek podlegl, dočim so se zdravniki trudili, da otmeye življenje drugemu, N. de Palma, ki ga je bik težko poškodoval.

LETALSKA NESREČA PRI LJUBLJANI

Kakor govori poročilo mednarodnega častnikarskega urada, se je pri Ljubljani pripetila usodna aeroplanska nesreča, pri kateri je bil ubit pilot in sedem potnikov. Neki potniški aeroplan se je zaletel v zidovje neke norišnice (bržkone na Studencu), kot se glasi poročilo. Pacijente v norišnici je nesreča spravila v paničen strah in pri poizkusu, da pobegnejo, jih je bilo poškodovanih dvajset.

NADALJNE ŽRTVE SPALNE BOLEZNI

St. Louis, Mo. — Tekom enega dneva, v torko, je umrlo šest oseb na posledicah spalne bolezni. Od konca julija, ko se je opazil prvi slučaj obolenja, pa do zdaj, je ta bolezen zahtevala 126 smrtnih žrtev, skupno obolelih pa je 741 oseb.

"Amer. Slovenec" je barometer našega verskega in narodnega gibanja. Kaže nam rast ali padec, kakor že nam kaže delovanje. — Rev. Černe.

Iz Jugoslavije.

STRELA UBIJA IN ZAŽIGA: V SLOVENSKE KRAJINI JE ZAŽGALA ŠTIRIM GOSPODARJEM, NA DOLENJSKEM JE POBILA DVE ŽIVINČETI. — VELIK DAN NA BREZJAH. — SMRTNA KOSA IN DRUGO.

Velik požar po strel

Ivanci, Slov. Krajina. — Po hudi soparici, ki je vladala skoro celi teden, se je nekega večera nebo naenkrat prepreglo z oblaki, iz katerih so švigali bliski in udarjale strele. Čudno tesno je bilo pri tem ljudem, ki so se utrujeni od dnevnega dela pripravljali k počitku. Kmalu potem se je na koncu vasi posvetilo in slišati je bilo obupne klice: Gori, gor! Strela je namreč udarila v hlev posestnika Franca Gombca št. 6 in od tam se je ogenj z neverjetno naglico razširil na ostala poslopja. Predno so mogli gasilci stopiti v akcijo, se je že vnelo poslopje posestnika Jožefa Jerebica št. 5. Radi bližine poslopj drugih gospodarjev in pa radi vedno se menjajočega vetra, ki je sedaj pihal v to, sedaj zopet v drugo stran, so iskre zanetile tretji požar pri posestniku Matiji Vogrinu št. 7 in obenem pri posestniku Stefanu Györoku št. 4. Pri posestniku Vogrinu je zgorelo novo gospodarsko poslopje popolnoma do tal z vso letošnjo žetvijo. Pri ostalih treh posestnikih pa niso zgorela samo gospodarska poslopja, ampak tudi hiše in sploh vsa ostala poslopja, ves letošnji pridelek žetve, ki je bil lepo omlaččen in spravljen. Ljudje so si komaj rešili golo življenje in živino. Na drugo ni bilo mogoče niti misliti, ker se je ogenj s tako naglico širil in je tako hitro gorelo, da je bila vsaka misel na rešitev zaman.

Z vlaka je padla

Iz Most poročajo, da je tam padla z drvečega brzovlaka 11letna Angela Kastelic, hči upokojenega železničarja. Padla je po nasipu in ji je počila lobanja. Nezavestno so pripeljali v bolnico.

Smrtna kosa

V celjski bolnici je umrla Ana Pušič, žena natararja iz Slov. Bistrice, stara 40 let. — V Mariboru je nagloma umrl Ivan Gliha, uradnik na ljubljanskem magistratu. — V Šmartnem pri Kranju je umrla M. Tiringer roj. Vindišar, posestnica, sestra ljubljanskega stolnega vikarja Iv. Vindišarja.

Žalosten slučaj

V Šmartnem ob Paki je našel cerkovnik v klopi sedečega mrtvega vrtnarja Fridolina Skaza, starega 70 let. Nesrečnej je že poprej pri sosedu govoril, da je zdaj prišel njegov konec in da bo 'segel po giftu'. Pri preiskavi so zdravniki resdo gnali, da je zavžil večjo količino strihnina.

Namesto krme — stelja

Iz D. M. v Polju poročajo, da je letos v začetku kazalo, da bo jako veliko krme za živino, zlasti sena. Prišla je majniška in junijska poplava, ki je ponekod nanelsa na travnike do poldrugi čevlji blata in razne navlake. — Namesto sena so komaj dobili nekaj stelje.

Požar

V Razvanju pri Mariboru je gorelo pri čebelarju in posestniku Lašiču. Zgorel je hlev in tudi drugih poslopj se je že oprijemal ogenj, katerega so je bil pripravljen lep slavolok pa pogasili. Hlev je zgorel z vsem, razun živine, katero so rešili. Zažgali so otroci.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.

The first and the oldest Slovene newspaper in America.

Ustanovljen leta 1891.

Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevoev po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO.

Published by: EDINOST PUBLISHING CO.

Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Table with subscription rates for various durations (yearly, half-yearly, quarterly) and regions (USA, Canada, Europe).



Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

S. K.:

Žarek v temi

Pred 20. leti je bila Evropa razjedena in preorana od zavojalnih načrtov velikih držav. Ozračje je bilo prenapolnjeno z nevihto, govorilo se je o možnostih vojn in na tihem so se države mrzlično pripravljale na krvavo borbo.

Na dnu vsega evropskega sovraštva je staro nasprotstvo Nemčije in Francije. Kljub sklenjenemu paktu četvorice sta si danes državi bolj oddaljeni kot kdaj pred desetletjem. Oholi način, v katerem je pred kratkim Nemčija zavrnila dobrohotni francoski opomin glede kršenja samostojnosti avstrijske države, kaže napetost odnošajev dovolj.

Predvsem gospodarske neprilike so vzrok, da vstajajo v Evropi ostri sovražniki sedanjega gospodarskega reda. Kot plazovi derejo pod znamenji srpa, liktorskega znaka in kljukastega križa socialno ali nacionalno pobarna gibanja in vlečejo za seboj mlajši rod.

šćanske ideje in krščanske gledanja družbinega in poedinega življenja. Tema vsenaokrog, duše potisnjene v obup, srea zakrnjena v trdovratnosti. En sam svetel žarek je posvetil v to temo in obrnil nase poglede obupanih in strtih, da se poraja novo veselje in nova življenjska radost.

Na vsakem izmed nas je, da se ne udaja blodnjam naše dobe in ne predaja sanjam namišljene sreče v senci srpa ali kljukastega križa. Iz jasnega življenjskega gledanja poedincev pa naj bi sledilo smotrno skupno delo za zopetni procvit narodov.



IZVANREDNA SLOVESNOST Sheboygan, Wis.

V soboto, 2. sept. smo imeli v naši župniji slovesnost, ki jo malokdo ućaka. Mr. John Kotnik je pripeljal pred oltar svojo ženo, da ji znova obljubi zvestobo za nadaljno dobo življenja, do smrti.

Tako nekako se je izrazil č. g. župnik v slavnostnem govoru. Naševal je tudi zasluge in vzorno katoliško življenje Kotnikove družine. Daleč iz mesta živijo in vendar pošiljajo vse otroke v domačo šolo.

Nekaj izrednega je bilo dejstvo, da je srebrnoporocena

IZVANREDNA SLOVESNOST Sheboygan, Wis.

in pel je tudi srebrnomašnik, Rev. Francis Missia. Vidite, tako je bilo vse srebrno ta dan — še oltar je bil v srebru.

STRABANSKE NOVICE Strabane, Pa.

Ker vidim, da se nihče ne oglasi iz naše naselbine, se bom pa jaz. Saj novice je veliko in če bi hotel vse popisati, bi vzele najmanj pol strani v našem listu Amer. Slovencev, da bi jih objavili.

Sedaj pa še nekaj političnih novic za naše davkoplačevalce v našem "The North Strabane Township". Spet bodo volitve za razne urade. Jaz bi apeliral in priporočal Slovencev, da naj bodo previdni in naj se ne dajo podkupiti ali prepričati od raznih agitatorjev, da bi volili kake druge kandidate kakor le Slovence.

svojim rojakom. Slovenski pregovor pravi: Svoji k svojim. Ta pregovor se naj sedaj uresniči, da se boste davkoplačevalci lahko v svojem materinem jeziku pogovorili v uradih, kamor morda greste po opravilih.

Dragi davkoplačevalci, bodite previdni, ker imamo skušnje in vemo, kako se je že v našem mestu godilo. — Jaz bi vam priporočal, da volite dne 19. septembra sledeće kandidate, ki kandidirajo za sledeće urade: Anthony T. Bevec Jr. kandidira za davčnega kolektorja.

VELIKI PIKNIK Waukegan, Ill.

Vsa podporna in cerkvena društva naše naselbine priredijo v korist cerkve veliki piknik v Mozinovem parku in sicer v nedeljo popoldne dne 17. sept. Na to se opozarja vse člane in članice omenjenih društev, da se piknika gotovo udeležijo.

IZ URADA TAJNIKA ZVEZE SLOV. DRUŠTEV Joliet, Ill.

Piknik Zveze Slov. Društev v Jolietu, kateri se je vršil dne 3. septembra, je bil prav dobro obiskan. Kakor je bila na pikniku velika udeležba, tako je bila tudi postrežba dobra v vsestransko zadovoljnost. Tudi

sicer za koristno, ki naj bo v korist davkoplačevalcem.

FARNI PIKNIK V EUCLIDU Euclid, O.

Prihodnjo nedeljo se vrši na Spelkotovih prostorih velik piknik skupnih društev fare sv. Kristine. Ta piknik je zadnji letošnji piknik v prosti naravi, zato pridite na ta piknik vsi od blizu in daleč. Pridite vsi, stari in mladi, prijatelji in znanci. Posetite nas ta dan.

POPRAVEK

V naznanilu in zahvali za pokojno Mrs. Katarino Klemencić iz Joliet, ki je bila objavljena v našem listu dne 8. septembra 1933, se je vrnila neljuba pomota, da je v zahvali izostalo naslednje: "Pokojna Katarina Klemencić se je rodila v vasi Sela pri Luži, fara Suhor v Beli Krajini."

VELIKI PIKNIK Waukegan, Ill.

Vsa podporna in cerkvena društva naše naselbine priredijo v korist cerkve veliki piknik v Mozinovem parku in sicer v nedeljo popoldne dne 17. sept. Na to se opozarja vse člane in članice omenjenih društev, da se piknika gotovo udeležijo.

IZ URADA TAJNIKA ZVEZE SLOV. DRUŠTEV Joliet, Ill.

Piknik Zveze Slov. Društev v Jolietu, kateri se je vršil dne 3. septembra, je bil prav dobro obiskan. Kakor je bila na pikniku velika udeležba, tako je bila tudi postrežba dobra v vsestransko zadovoljnost. Tudi



Zdravnikov račun. — Zdravnik je poslal račun za bolno ženo čifuta Majerja. Računal je za deset obiskov, \$100 in za zdravlila \$50. Čifut Majer mu je poslal le \$50 in pripisal: "Kar se pa tiče obiskov, bode moja žena tako prosta in bo vas 10 krat obiskala in tako vse obiske vrnila!"

Dober računar. — Skopuh je prišel k brivcu ter mu začel razlagati, da ima le 10c in ne 20c, kot zahteva. Brivec reče: "No, dajte mi naprej 10c." Brivec ga je namazal z milom in polovico lica obril. Nato je rekel: "Drugo polovico lica bom obril, ko prinesete še 10c!"

Same izjemoma. — Tu ne smete kaditi, to je vagon za nekadilce.

Saj sem tudi jaz nekadilce. — In vendar kadite. — Da, toda samo izjemoma.

Antropologija. — Gospod profesor, ali se da sklepati po buli na moževi glavi o njegovem značaju?

Po mojem mnenju bi se dalo prej sklepati o značaju njegove žene.

program je bil jako lep in zanimiv, tako da smo se celi dan veselo in zadovoljno zabavali in še pozno v noć smo ostali na pikniku. Hvala za to gré v prvi vrsti predsedniku Zveze, br. John Živetzu Jr., ki je ves program tako lepo zamislil in ga tudi izvedel. Dalje gre hvala našim ženskim društvom, ki so tako postregle z okusnimi jedili, in hvala društvenim odbornikom, ki so se toliko trudili in preskrbeli tako dobre natakarije, kateri so nam postregli z dobrim pivom. Podrobneje poročilo o pikniku bo priobčeno enkrat pozneje.

Naznanja se tudi, da bo v petek večer 15. sept. seja Zveze, kjer boste slišali poročilo o pikniku. — Pozdrav. Tajnik Zveze.

V NAJEM se odda stanovanje s 4 sobami na novo prenovljeno. V stanovanju je kopalna. Vprašajte na 1903 W. 23rd St. Phone Gra. 0962.

"TARZAN IN ZLATI LEV"

(94)

(Metropolitan Newspaper Service) Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



Kanibali pa Estebana niso ubili in tudi rešili se ni in nobena nesreča ni prišla več nad nje in tako so verovali, da so vjele pravega Tarzana in ne vodnega boga. Popolnoma prepričani pa le niso bili. Radi tega in tako jim je Esteban dolgoval življenje. Temu primerno so seveda tudi z njim ravnali. Tako je bil Španec, lastnik najbolj pravičnih dijamantnih zakladov, kateri je svet poznal, obsojen na dosmrtno ječo med ljudci Obete.



Istocasno je njegov izdajalski zaveznik Owaza, z druge strani reke, kjer sta z Estebanom zakopala zlati zaklad, opazil Tarzana in njegove Wazire, ki so iskali zakopano zlato in kako so bili v zadregi, ker dragocenega zaklada niso našli. Drugo jutro se je odpravil Owaza s petdesetimi člani, da izkopje zlato in ga ponese do obrežja in proda. Nekaj noć za tem je prenoćeval poveljnik nekega malega rodu črncev.



Kot mogoćnejši, je postal Owaza zgovoren. Njegov gostitelj je kmalu izvedel od Owazovih nosačev, da nosijo veliko rumenega zlata. Zvijachen smeh je zajel oblićje zvitega poglavarja. "To mora biti zelo mućno za tvoje nosaće, nositi zlato tako daleć do obrežja," je pripomnil. "Jaz poznam belega moža, ki ti bo dal mali kos papirja za zlato, katerega boš z lahkoto nosil do obrežja, ki boš pa dobil zanj ravno toliko, kakor za zlato."



Owazi je ideja ugajala. Sedaj mu ne bo treba nosačev tako drago plaćati. Nosaći so pa bili tudi zadovoljni, ker niso radi težko nosili in bi se že radi vrnili domov. "Kdo je ta mož, ki bo kupil zlato in kje je?" vpraša Owaza. "On je moj prijatelj," odgovori poveljnik. "Jutri ti ga pokažem, če hoćeš in ti lahko prineseš s seboj vse zlato." Owaza je bil s ponudbo zadovoljen in je od veselja sam posegel po okrepćilni pijaći.

DENAR advertisement with exchange rates and contact information for John Jerich.

Družba sv. Družine
(THE HOLY FAMILY SOCIETY)
VSTANOVLJENA 29. NOVOBREMNA 1914

Zedinjenih Državah: Sedež: Joliet, Ill.
Severne Amerike

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St., Joliet, Ill.
1. podpredsednik: Philip Zivec, 507 Lime St., Joliet, Ill.
2. podpredsednik: Kathrine Bayuk, 528 Lafayette St., Ottawa, Ill.
Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime St., Joliet, Ill.
Blagajnik: John Petrič, 1202 N. Broadway St., Joliet, Ill.
Duhovni vodja: Rev. Joseph Skur, 123 — 57th St., E. Pittsburgh, Pa.
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Zvec, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Andrew Glavach, 1910 W. 22nd street, Chicago, Ill.
Jacob Štrukel, 1199 N. Broadway St., Joliet, Ill.
Joseph L. Drašler Jr., 66 — 10th St., No. Chicago, Ill.

POROTNI ODBOR:

Anton Štrukel, 3rd St., La Salle, Illinois.
Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Shalpsburg Station, E. Pittsburgh, Pa.
Mary Kremšec, 2323 So. Winchester Ave., Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Do dne 1. januarja 1933 je D.S.D. izplačala svojim članom in članicam ter njihovim dedičem raznih podpor, poškodnin in posmrtnin ter bolniška podpora v znesku \$106,187.91.

Zavaruje se lahko za \$250.00, \$500.00 ali \$1000.00.

V mladinski oddelek se otroci sprejemajo od rojstva pa do 16. leta. Rojaki(inje). Pristopite k Družbi sv. Družini.

CENTRALIZACIJA SIGURNARNA PODPORA. — D. S. D. 100% SOLVENTNA.

IZ URADA GL. PREDSEDNIKA D.S.D.
Joliet, Ill.

Slavna družina:—
Štejem si v uradno dolžnost, da apeliram na podrejena društva in celokupno članstvo, da vsi skupaj poprimemo in utovorimo živo kampanjo za mladinski oddelek naše slavne podporne organizacije DSD.

Iz zadnjega polletnega poročila vidimo, da se je mladinski oddelek naše organizacije nekoliko znižal v zadnjih šestih mesecih, kar je obžalovanja vredno. Radi tega nas veže sveta dolžnost, da tega nikar mirno ne pustimo, češ, da se bo slučaj že sam od sebe na boljše obrnil, pa bo zopet vse O. K. To nikakor ni res. Mi moramo vedno imeti pred seboj duha napredka in duha kampanje za vedno številnejše članstvo naše podporne organizacije DSD. Posebno moramo sedaj, ko nam ni tako lahko mogoče agitirati za starejše člane, gledati, da kolikor mogoče pomnožimo mladinski oddelek.

Radi tega prihajam s tem poročilom k vam in sicer z najboljšo voljo, cenjena mi društva in članstvo in vam uljudno polagam na srce, da na vseh svojih sejah uradno organizirate takozvani posebni odbor, ki bo vodil kampanjo po svojih okrajih in naselbinah in pridobival člane za mladinski oddelek naše organizacije. Ako to storimo, vam zagotavljam, da predno pokrije sneg naša polja in gozdove, bomo podvojili število članov našega mladinskega oddelka, kar bo vse hvale vredno in koristno za našo organizacijo DSD.

Predragi mi sobratje in sestre! Ako mi pridobivamo mladino od rojstva do 18. leta starosti, mi s tem sadimo nove in mlade korenine pri naši Družbi, ki se bodo pozneje razrastle in postala mogočna drevesa na družbenem polju.

Iz finančnega poročila vidimo, da ima mladinski oddelek okrog \$10,000 v svoji blagajni, kar je skoro kot nekaj čudež, da se more s tako malo svoto, po 15c mesečno od mladinskega člana, nabrati toliko svota. Nakopičila se je ta lepa svota denarja in tukaj nam veljajo besede slovenskega pregovora: "Kamen na kamen palača, zrno do zrna pogača."

Dobro mi je znano, da dandanes radi slabih časov mistimo le bolj sami nase, kako bomo sami izhajali in pošteno preživeli svoje družine in sebe. To je vse dobro in prav, ampak, pri vsem tem pa ne smemo pozabiti, da tudi v teh slabih časih lahko potrka smrt na naša vrata in vzame ljubega otroka iz ene ali druge družine in pri tem ve vsak, da ni brez stroškov. Od kod naj družinski oče plača pogrebne stroške, če ga je zadel ta nesreča in če pri tem nima svojega otroka zavarovane pri društvu, pri katerem je zavarovalnina najcenejša, kjer je njegov otrok zavarovan za komaj 15c mesečnine lahko do \$450.00 smrtnine? Tako zavarovalnino imajo samo bratske organizacije. Le poglejte in premislite tudi to, kako so otroci ponosni, če oče in mati pokažejo njihov certifikat, češ, da so tudi oni zavarovani pri društvu in da so tudi oni člani mladinskega oddelka one Družbe, h kateri spadata njih oče in mati. To je velik ponos za otroke in pozneje ko dorastejo, se bodo tega vedno radi in z veseljem spominjala tako društva, h kateremu spadajo in Družbe, h kateri spadajo podrejena društva.

Radi tega, da je DSD. videla to veliko potrebo za naš delaven slovenski narod, je ustanovila poleg odraslega tudi mladinski oddelek pri naši dični podporji organizaciji DSD. Otroke sprejemamo od rojstva pa do 18. leta starosti in to, ako so njihovi starši pri Družbi ali ne, njih otroci so vseeno dobrodošli v našo Družbo. Zato je vsakemu pot odprta, da lahko da svoje otroke vpisati v mladinski oddelek DSD.

Pri tej kampanji bom jaz zasledoval, koliko katero društvo počlje novih mladinskih članov na glavni urad in bom njih imena redoma priobčeval v našem glasilu.

K zaključku še enkrat apeliram na cenjena društva in celokupno članstvo, pojdimo z živahno agitacijo med naš narod in agitiramo za večji mladinski oddelek, da pridemo do zaželenega cilja — over the top.

Z bratskim pozdravom ostajam vam uradni
Geo. Stonich, gl. predsednik DSD.

IZ URADA GL. TAJNIKA D. S. D.
Joliet, Ill.

Avgusta meseca so prejel bolniško podporo sledeči člani in članice:
Društvo št. 1. Anton Strmec \$25.00, John Mutz \$25.00, Katharine Smolich \$25.00, Martin Fir \$20.00, therine Smolich \$25.00, Martin Fir \$20.00,



Tilje brzi motorni čolni, ki so si nedavno pri motornih tekmah v Detroitu pridobili zlato kupo.

John Pozek \$15.00, Tony Troha \$20.75, Christopher Terzich \$31.50, Frank Skul \$5.75. — Skupaj \$168.00.

Društvo št. 3. Mary Kastigar, pol. \$17.00, John Setina \$52.00. — Skupaj \$69.00.

Društva št. 4. John Lukanic, pol. \$10.00.
Društvo št. 5. Frank Stravje \$17.00.

Društvo št. 6. John Merlak \$12.00, Frances Lesnak \$60.00. — Skupaj \$72.00.

Društvo št. 11. Joseph Dekleva \$33.00, John Balkovec \$35.00, Michael Vidina, pol. \$13.50. — Skupaj \$81.50.

Društvo št. 12. Mary Dolinsek \$15.00, Mary Popek \$17.50, Ursula Ambrose \$5.00, Julia Pozek \$23.00. — Skupaj \$60.50.

Društvo št. 13. Anthony Farkas \$15.00.

Društvo št. 14. Peter Sedmak \$31, Mary Lončar, pol. \$15.50, Josephine Frerderber, pol \$15.00. — Skupaj \$61.50.

Društvo št. 17. Anna Basky \$20.00.
Društvo št. 18. Joseph Grubelnik \$35.00.
Društvo št. 19. Miroslav Vujnovich, pol. \$5.75, Helen Rajan \$12.00. — Skupaj \$17.75.

Skupaj izplačali za bolniške in porodne podpore za mesec avgust \$627.25.

S spoštovanjem in bratskim pozdravom ostanem Vaš udati za D.S.D.
Frank J. Wedic, gl. tajnik.

Dolžnost vsakega člana in članice je, da podpira svoje društvo, da nagovarja prijatelje in znanee, da tudi oni postanejo člani ali članice, posebno pa, da dajo svoje otroke v mladinski oddelek.

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. SV. CECILJE ŠT. 12 D.S.D.
Joliet, Ill.

Drage članice gori omenjenega društva! Naznanja se vam na tem mestu, da bo imelo naše društvo svojo posebno sejo dne 19. septembra ob pol 8. uri zvečer. Prosim vse člane in članice, da se te seje udeležite v polnem številu. Tudi vabim vse one članice, katere ne morete plačati mesečnih asementov, da se vsaj za društvo zanimate in se udeležite sej. — Dalje tudi prosim vse one članice, katere dolgujete, da vsaj

nekaj poravnate, ker dolg je velik pri društvu in se mora poravnati. — Torej še enkrat vas prosim, da pridete na sejo. — Sesterski pozdrav.
Rose Bahor, tajnica.

Our Young DSD

BASEBALL NEWS
Joliet, Ill.

The Holy Family Society team now known as the Slovenian champions of Joliet for 1933, however, were defeated by the Will County Democrats last Sunday by a score of 5:4 in one of the biggest thrillers of the season. The society boys started strong in the first frame with three runs on three

hits and one error. The Democrats came back in the second with two runs on two hits and a walk. The game from then on was a nip and tuck battle, going into the ninth inning a tie. Both hurlers, Likovich for the Society, and Petan for the Democrats and last year society hurler, pitched wonderful ball throughout the game, however the latter held the society team scoreless in the ninth and the Democrats went out to win.

Despite the threatening weather the game was witnessed by a great number of fans, which excitingly stayed until the last man was out in the ninth inning. What a ball game!

For Sunday's game kindly watch the local paper.

Box Score:
Holy Family Society: R H

R	H
E. Laken, rf	1 2
B. Senffner, cf	0 2
M. Senffner, ss	1 1
J. Laken, 2b	1 1
Gnidovec, lf	0 1
Subar, 1b	0 2
Gregory, 3b	0 2
F. Scufc, c	0 0
Likovich, p	1 1
Totals	4 10

R	H
Zelko, 2b	0 2
Stewart, rf	0 0
T. Nahas, 3b	0 1
Chadwick, lf	2 2
Briese, 1b	1 0
F. Nahas, ss	1 1
Maske, cf	0 1
Bergera, c	1 2
Petan, p	0 0
Totals	5 9

Reporter.

DR. WEEKS, SUCCESSOR TO HAYES DENTAL OFFICE
Hrs.—8:30 a. m. to 8:30 p. m.—Sun. 9-1
Tel. HAR. 0751
Consistently Low Prices
326 S. STATE ST.
Opposite Davis Store, 2d Floor

DR. J. E. URSICH
ZDRAVNIK IN KIRURG
2000 W. Cermak Road
CHICAGO, ILL.
Uradne ure: 1—3 popoldne in 7—8 zvečer izvenem ob sredah.
Uradni telefon: Canal 4913
Residenčni telefon: La Grange 3966
PO DNEVI NA RAZPOLAGO CELI DAN V URADU.

ROJAKI SLOVENC!
Kadar želite okrasiti grobove svojih dragih, ne pozabite, da imate na razpolago lastnega rojaka.
Postavljam in izdelujem vse vrste nagrobne spomenike v vseh naselbinah države Illinois. Cene zmerno, delo jamčeno, postrežba solidna. Se pripravam!

Joseph Slapničar
SLOVENSKI KAMNOSEK
1013 North Chicago Street,
JOLIET, ILL.
Telefon 1389-R

TO IN ONO
MILIJON MILJ CEMENTIRANIH CEST
New York, N.Y. — Kakor se je izrazil predsednik tukajšnjega avtomobilskega kluba, bo v Ameriki skupna dolžina cementiranih cest v kratkem dosegla milijon milj. Od teh je okrog 300,000 milj državnih cest.

NEMCIJA OPROSTILA AMERIKANCA
Berlin, Nemčija. — Th. Johnson, mornar iz Brooklyna, N. Y., je bil v ponedeljek izpuščen iz ječe, v katero je bil obsojen pretekli mesec, ker je imenoval Hitlerja "Čehoslovaškega Juda". Istovrstno so nazijske oblasti izdale strogo odredbo svojim članom, da se mora prenehati vsako nadlegovanje tujcemcev. Vsakdo, ki se bo v tem oziru v bodoče pregrešil, bo kaznovan in ob enem izključen iz stranke nazijev.

ZA DAVKE SPREJMEJO ŽITO
Madjarske vlada je izdala naredbo, po kateri morejo kmetje zaostale davke plačati s pšenico in ržjo. Žito bo vlada sprejemala po dnevni cenah. Davke za tekoče leto pa morajo tudi kmetje plačati v gotovini.

IGLA V SRCU
46 letni debrecinski mesarski mojster Ludvik Nagy si je bil stoje šival z veliko šivanko za vreče gumb na suknjič, ne da bi bil suknjič slekel. Nenadoma sta stopila v mesnico dva orožnika. Nagy se je tako ustrašil, da je nehote z vsilo porinil šivanko, ki mu je predrla prsni in se zapčila v srce. Onesvečenega Nagyja so odnesli na kliniko, kjer so mu odprli srce, odstranili šivanko in ga nato zopet zašili. Nagy se počuti že čisto dobro in sploh ni imel mrzlice.

V JUGOSLAVIJO
Preko Havre
Na Hitrem Ekspresnem Parniku
II De France
23. septembra, 14. oktobra, 4. novembra
CHAMPLAIN
20. septembra, 11. nov.
PARIS
29. septembra, 20. okt.
Nizke vozne cene v vse dele Jugoslavije
Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente
French Line
306 N. Michigan Ave. Chicago, Ill.

Phones: 2575 in 2743
ANTON NEMANICH & SON
PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU IN AMERIKI.
Ustanovljen l. 1895.
Na razpolago noč in dan. Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. — Cene zmerno.
1002 N. Chicago Street, Joliet, Illinois

DR. JOHN J. ZAVERTNIK
PHYSICIAN & SURGEON
OFFICE HOURS AT
3724 West 26th Street
1:30—3:30—6:30—8:30 Daily
Tel. Crawford 2212
at 1858 W. Cermak Road
4:00—6:00 p. m. Daily
Tel. Canal 9694—9695
Wednesday & Sunday by appointment only.
Residence Tel.: Crawford 8410
If no answer—Call Austin 5700

DR. ANDREW FURLAN
— ZOBOZDRAVNIK —
1858 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.
Uradne ure: 9—12 dop; 1—5 pop., in 8—8 zvečer—v četrtlek, petek in sob. oto.
WAUKEGANSKI URAD JE na 424 — 10th Street
Tel. na domu in uradu: Ontario 7215
Orodinira v ponedeljek, torek; (v sredo samo dopoldne.)

LEADING PRESCRIPTION DRUGGISTS
FINGL BROS.
E. G. FINGL, R. Ph. C. A. W. FINGL, R. Ph. C.
Two Stores — Phone Canal 9594—9595
1858 West Cermak Road 1758 West 21st Street
CHICAGO, ILLINOIS

FRANK E. PALACZ Predsednik
Res. telefon Rockwell 4882

JOHN MAROVICH Podpredsednik
Res. telefon Canal 3681

A. Glavach & Co. Inc.
SLOVENSKI POGREBNIŠKI ZAVOD
Automobili za vse slučaje, kot krste, poroke, pogrebe ter vse druge slučaje. Odprto noč in dan. Kadarkoli rabite našo postrežbo nas samo pokličite.

Uradni telefon: 1916 West 22nd Street, CHICAGO, ILL.
Canal 1267 in 5889

TRILETNA PRVAKINJA



Med igralci golfa na igrišču Columbus park v Chicago vzbujajo občudovanje mala gospodična, ki jo kaže gornja slika. Deklica ima samo tri leta, toda v igranju golfa poseka marsikaterega odraslega.

Izpod Golice

SLAVKO SAVINŠEK.

Povest z gorenjskih planin

“No, Mana, ali ni veselo pri nas?” vpraša Cilka dekle, ki sedi poleg Tineta in nepremično zre vanj. Tine je hvaležen Cilki za vprašanje.

“Zato pa Mana rada pride k Hribarju,” de Tine in gre z dlanjo Mani po lasih. “Kajne, Manica!”

“Dekle prikima, ne reče pa ničesar. Ali vendar vročica v očeh popušča.

“Vidiš Mana, ko zgotovim pri Cilki, pridem pa k tebi v štiri!” hiti Rezika in pridno robi čipkasto srājco.

“Pomlad gre v deželo, treba bo kar hiteti!” meni Cilka.

“Blagor se ga tebi, Cilka!” se tiho utrga Mani.

“Tudi zate pride čas, Mana, le verjemi!” tolaži Cilka.

“Da bi le kmalu bilo!” zaželi Tine. “Komaj čakam, da bo Mana gospodinja pri Razingarju! Ko skopni sneg in se malo ogreje zunaj, bom hišo popravil in vzdignil za nadstropje, da bo Mana imela dovolj prostora. Kajne, Manica?”

“Samo oče!” meni Mana in skrb ji leže v oči.

“E, tudi oče se bodo naveličali, Mana, boš videla! Saj imajo vendar še malo srca!” se vmešajo mati Hribarica, ki se jim dekle res smili in ker poznajo Tineta, da je dober fant, ki ne bi bil Jermanu slab zet.

“Malo so se že unesli,” pritrđi Cilka. “Zdaj že človek lahko kaj zine o Tinetu, ne da bi koj zarenčali nad njim.”

“Odgovore mi že, kadar jih pozdravim,” de Tine. “Vidiš, Mana, le odnehati ne smeva, pa bo vse dobro.”

Dekle ga zvesto pogleda.

“Ali je bil te dni Matevž kaj tukaj?” vpraša Tine.

“Ni; saj veš, od tistega plesa sem o Božiču prihaja bolj poredko, ker ne mara, da bi večno letali za njim orožniki. Mora hoditi ponoči, ker mu naši ne dajo miru in bi ga gotovo zaprli, če bi ga dobili. Zato pa tudi hitiva s poroko, da bo prej vsega tega konec.”

“Financarja bo kap zadela! Ves je zmedel in zbledel zadnje čase! Kar pošteno se je unoril vate, Cilka,” meni Tine.

“E, ni napačen fant,” ga mati zagovarjajo, “nesrečen je, ker se zatelebal v našo deklino. Pravim mu, naj si jo izbije iz glave, pa neče in neče. Dejal mi je, da ponori, če se Cilka res omoži.”

“Zato se vedno za Matevža bojim. Že tako me je strah, da ga kak plaz ne odnese v Golici, kjer se zdaj taja na vseh koncih in krajih, ko so tako solnčni dnevi. Casih ne morem zaspati cele ure, ko si mislim, kako bi se mu lahko primerila nesreča. Potem pa še ta vedni strah pred financarjem. Kar naprej ščuva orožnike.”

“Saj Matevž ni več tihotapec, drugo pa financarja ne briga.”

“Pravi, da; tudi na one morajo paziti, ki hodijo čez brez dovoljenja.”

“Saj ga Matevž ima, toda tista nesrečna neumnost na Štefanovo zbada financarja, da se hoče maščevati z orožniki. Rad bi ga spravil v zapor.”

“Ah, za tako neumnost! Saj je sam izzval prvi,” meni Tine. “Zato že ne bodo zapirali Matevža.”

“Ivan pravi, da, in jaz se bojim, da ne laže.”

“Matevž tudi nima prave korajže!” graja Tine. “Zadnje čase je čudno plašljiv!”

“Saj ni čudo, ko ga pa vedno in vedno vznemirja!” kažejo mati na Cilko. “Zadnji čas je, da se vzameta! Še meni bo odleglo!”

“Pa tudi prav bo zdaj na pomlad, da bo v polju pritegnil in za vaje prijel,” meni Tine. “Eh, tisto ne toliko, saj je še Janez trden,” branijo mati.

“Sam tudi ne zmore vsega,” meni Tine, “se tako preveč žene. Dovolj je dela pri nas za tri mlade, pa bi bil Janez vsemu kos?”

“Hi, saj sem dejala, da boš tu-le!” pomoli tedaj Lovračeva Lona siljasto glavo skozi vrata in nagovori Tineta kar brez pozdrava.

“Dober dan, mati,” pozdravijo navzoči.

“Imate kaj zame?” vpraša Tine.

“Imam. Od Tilna,” de Lona.

“Od Tilna? Je bil pri vas?”

“I, seveda! Meniš, da je Tilen tak zajec, kot si ti, da si ne upa podnevi v Dobravo, kot ti ponoči ne rad v Golico!” se ujeta Lona.

“Kaj pa ga je prignalo? Biti mora kaj posebnega,” se čudi Tine.

“Staro Meto je menda nekaj popadlo, pljučnica, ka-li,” pripoveduje Lona, “zdaj pa Tilen Terpino išče, ki ga že tri dni ni doma. K meni je prišel, naj stopim na Fužino pogledat za njim in ga brž naženem domov, da pomore Meti.”

“Ali je Meta še v Rogljevi bajti nad Rudnikom?” vpraša Cilka.

“I, menda je še! Kaj bo zdaj tiščala v sneg pod Lepi vrh?” meni Lona.

“Prej je bila vedno vsa zimo gori!” nadaljuje Cilka.

“Prej; letos pa ne, je onemu preveč od rok,” se smeje Lona, ki neče imenovati Terpina, kajti malo vedo ljudje razen Cilke in Tineta o Terpinovi poroki z Meto in razmerja obeh do Tilna.

“Pa ste že bili na Fužini?” vpraša Tine.

“Meniš, da sem taka burja, kot ti?” se razhudi Lona. “Glavan ti tak, saj veš, da imam naročilo za Tebe. Ali naj te pustim, da boš nocoj zastoj rinil in plazove? Hi, to si sin! Naj li oni pusti mater samo in dirja čez vrh? Razumeš zdaj? Nikar ne zijaj tako neumno,” se ujeta Lona nad Tineto, ki ne razume takoj njenega pojasnila in hoče zvedeti kaj natančnejšega.

“Je kaj naročil za drugič?” se ne zmeni Tine za Lonino grajo.

“Je. Če ne dobiš druge pošte, pojutrišnjem ravno tam.”

“Hvala Vam, mati Lona. Je Tilen že odšel?”

“Meniš, da se bo žandarjem nastavljal?”

“To ste strupeni, mati Lona!” meni Rezika.

“Lej ga kleka šivankarskega, ti si prav marena, ti!” vrača Lona. “Kaj meni, da bom samo božala take-le glavane, kakor delate deklince nemarne, da se kateremu prismołite?”

Lona sedi in misli pričeti še o Cilkini bali; že ogleduje perilo, ko jo zmoti Tine.

“Mati Lona, če boste tako iskali Terpino, si zna Meta premisliti in umreti, preden pride padar!”

“Ti šment ti nemarni, zdaj mi bo še nauke dajal, namesto, da bi nehal greti lenobo nemarno svojo in mesto mene stopil na Fužino! To ste nastave, vi mladi, prav ničesar se ne zrajtate,” se ujeta Lona, vendar že vstaja, ker je res kar pozabila, da mora na Fužino.

(Dalje prih.)

ŠRITE “AMER. SLOVENCA”!

O TEM IN ONEM

KAJ VSE JE BILO ŽE NA TEM SVETU

Hišni gospodarji niso pometali pred svojim pragom...

Dunajski mestni svet je izdal 21. decembra 1753. naslednjo odredbo:

“Na najvišje povelje je treba v bodoče skrbeti za večjo snago na ulicah. V to svrho se bo vsakokrat oglašil zvonec, da bo mogel vsakdo poskrbeti za pometanje pred svojim pragom.”

Moda je zahtevala svoje žrtve.

“Johna Hetheringtona so privedli večeraj pred župana, ker je zbujal zgražanje in nemir na javni ulici. Dokazano je, da se je pojavil na cesti s klobukom na glavi, ki ga je imenoval svileni klobuk, z visoko zgradbo bleščee vnanjosti, ki je bila pripravna, da spravi bojzljiva bitja v grozo. Dejanjsko so nekateri policisti izpovedali, da so neke ženske ob pogledu nanj omedlele, otroci vpili in enega iz množice, ki se je bila zbrala, so vrgli na tla in si je desno roko zlomil.” (Londonske “Times” l. 1796. o izumitelju cilindra.)

Kavarne so že star izum...

Prva kavarna se je rodila v dobi visokega baroka, l. 1652., v Londonu. L. 1670. jo je adoptiral Pariz, 1680. Berlin, 1683. Dunaj. Tu so bili pravkar potokli oblegajoče Turke in srbski izvidnik Kobšički je uporabil kavna zrna, ki so jih bili Turki ostavili v veliki množini, za to, da je Dunajčanom kahal kavno. Kmalu je imela vsaka kasta svojo kavarno, literati, zdravniki, gizdalini. Karte in biljard so začeli po kavarnah kmalu igrati. Kajenje v takšnem lokalu je veljalo spočetka za prostasško.

Avtorji moralisti so skušali v naslovih povedati, česar niso zmogli v delu...

1782. je izšla knjiga s tem naslovom: Pamela ali poplačana čednost, vrsta družinskih pisem, ki jih je pisala mlada lepa oseba svojcem in danih v tisk z namenom, da bi pospeševala temeljna načela čednosti in vere v dušah mladine obeh spolov, delo z resničnim ozadjem in obenem polno prijetnega razvedrila za dušo z mnogovrstnimi, čudnimi in pretresljivimi pripetljaji in povsem očišeno vseh slik, ki v mnogih, samo zabavi namenjenih spisih srce vžigajo, namesto da bi ga izobraževali, 4000 strani.

Oficijalna znanost je ovirala napredek...

“Vožnje z javnimi parnimi vozovi je prepovedati, ker mora hitro premikanje neizogibno povzročiti možganske bolezni; že sam pogled na dreveči vlak more to povzročiti, zato je potrebno zahtevati najmanj to, da se ob obe strani proge postavijo 5 čevljev visoke lesene stene.” (Izvedeniško mnenje medicinske fakultete v Erlangu o železnicah, in sicer l. 1835., ko so vlaki drevili še z nezasišano brzino — 10 do 15 km na uro...)

Gledališki ravnatelji so kokeritali z ljudskim okusom...

Pred sto leti je stopil takšen ravnatelj pred pričetkom igre pred zastor in izpustil naslednje besede: “V igri, ki jo hočemo predvajati, bi moral biti neki orožnik ubit. Nocoj ga pa ne moremo ubiti, ker je igralec, ki nastopa v njegovi vlogi, obolel. V stremljenju, da bi vam nudilo čim več, si ravnateljstvo dovoljuje sporočiti vam, da bo šta jutri zvečer v nadomestilo ubita dva žandarja.”

Moderni plesi so vzbujali zgražanje...

Ko je valček z Dunaja začel svojo zmogovito pot po Evropi, je pisal neki dunajski kritik: “Ta plesna prireditev (starega Johanna Straussa) je bila znorela in nemoralna. Ženske so postale bakhantke, nedolžnost je prestrašeno bežala iz dvorane, smrt se je smejala v pest.” Londonske “Times” so 1816. imenoval valček “inozemski, nasladen ples, katerega nesramno vrtenje in strasti razburjajoče gibe, upamo, ne bo trpel noben količkan moralen krožek, čeprav so ga plesali celo na dvoru.”

Najzanimivejše vesti so v Amer. Slovincu; čitajte ga!

KRAFT
American Cheese
(packaged, pasteurized)
has full, natural flavor!



PREDCASNA OSIVELOST

V ostalem je s problemom predčasne osivelosti združen še kakšen zanimiv biološki problem. Tako je nedvomno, da more človek od strahu nenadoma osiveti. Za to imamo dovolj overovljenih primerov iz svetovne vojne. A vendar se mora- mo vprašati, zakaj je zadel ta pojav relativno majhno število ljudi izmed milijonov, ki so bili izpostavljeni vendar istim duševnim in telesnim okoliščinam.

— 0 —
Najzanimivejše vesti so v Amer. Slovincu; čitajte ga!

JESENSKA razprodaja plošč



DO YOUR PART — S TEM, DA KUPITE SLOVENSKE PLOŠČE PO ZNIZANI CENI!

Razprodaja traja samo do 7. oktobra

Pozor! Cene vsem produktom se dnevno dvigajo. Zagotavljamo, da tudi slovenskih gramofonskih plošč ne bo več prilike kupiti za to nizko ceno. Zato je v vašem interesu, da si za zimo nabavite od nas v tej razprodaji čim več plošč morete.

Tri plošče za \$1.00

V tej razprodaji imamo na prodaj sledeče plošče:

- COLUMBIA PLOŠČE:
- Štev. 25091—VSI VERNI KRISTJANI OJ PASTIRČKI BOŽJI LJUBLJENCI. . . — Poje A. Šubelj, bariton.
 - “25084—NOČNI ČUVAJ, PEVEC NA NOTE. . . , poje moški kvartet Jadran.
 - “25097—PASTIR, DEKLE TO MI POVEJ. . . , poje Ant. Šubelj, bariton.
 - “25114—DEKLETA V KMEČKI BRIVNICI, PRIDI SV. MARTIN. . . , Adrija z Dajčmanovo godbo.
 - “25116—DOBRO SREČO ZA KRAVO RDEČO, ŽIVELA JE ENA DEKLICA. . . , Adrija — Dajčman.
 - “25119—SINOČ SEM PRI ENI HIŠI BIL. . . , Zora Ropas — A. Šubelj.
 - “25125—DOBER VEČER, LJUBO DEKLE, MOJA KOSA JE KRIZAVNA. . . , duet Banovec—Šubelj.
 - “25131—KDOJ HOČE FURMAN BIT, LOVSKA. . . , ženski duet.
 - “25138—VESELA URŠKA, RIBENČAN URBAN — igra Hoyer Trio.
 - “25139—KADAR BOŠ TI VANDRAT ŠU, USPAVANKA — duet J. Lausche in Mr. Udovich.
 - “25141—ZABJA SVATBA, KUKOVCA, — pevec Adrija in J. Pluth na harmoniko.
 - “25151—MAMICA MOJA, KESANJE, — poje Anton Šubelj, bariton.
 - “25164—KAJ MI NUCA PLANINCA, TRIGLAV, — poje in spremlja s harmoniko J. Germ.
 - “25165—PRI OKNU DEVA JE SLONELA, SPOMINEK, — duet pojeta L. Belle in F. Plut.
 - “25166—V TIVOLI, MICKA, — igra instrumentalni orkester.
 - “25168—OJ DEKLICA POVEJ MI TO, KO NA PLANINE, — pojeta L. Belle in F. Plut.
 - “25171—CVETOČIH DEKLIĆ PRSA BELA, METULJČEK, — poje in spremlja s harmoniko J. Germ.

VICTOR PLOŠČE:

- Štev. 23005—ZA VELIKONOČNO NEDELJO, 1. in 2. del, peveci Adrija.
- “23008—POD DOJNIM ORLOM, DUNAJ OSTANE DUNAJ, — igra Zither Trio.
- “23012—TAJNA LJUBEZEN, TO JE NEMOGOČE, — igra mednarodni orkester.
- “23025—OH URA ŽE BIJE, PO JEZERU BLIZ TRIGLAVA, — poje Mirko Jelačin.
- “23026—JURI BENKO VZEMI LENKO, POBIČ SEM STARA ŠELE 18 LET, — poje Mirko Jelačin.
- “23027—MENE PA GLAVA BOLI, PA KAJ TO MORE BIT, — poje Mirko Jelačin.
- “23028—MLINAR, VSI SO PRIHAJALI, — poje Mirko Jelačin.
- “80184—RADI KOTLA V KEJHO, RAVBAR NA GAVGE, — moški kvartet Jadran.
- “81204—NA BREGU, CARLOTTA ŠOTIŠ, — igra Victor Hudebni kvintet.
- “81454—OB TRGATVI, 1. in 2. del — Adrija peveci.
- “81519—EMILKA POLKA, KRANJSKI SPOMINI, — igra čičaška vojaška kapela.

Za plošče, ki niso navedene v tem seznamu, te cene ne veljajo.

Pri naročilih si pridružujemo pravico, da za slučaj, ako tekom te razprodaje katerakoli plošča, navedena v tem oglasu, poide, da jo nadomestimo z drugo ploščo. Zato prosimo naročnike plošč, da naj navedejo za slučaj, da ako nam katera izmed njih, ki jih bodo naročali, med tem poide, katero drugo ploščo želijo, da jim bomo namestili v takem slučaju po želji. Navadno poštnino plačamo mi.

Manj kakor tri plošče izmed teh plošč, ki so na tej razprodaji, po pošti ne pošiljamo. Istotako ne pošiljamo teh plošč po C. O. D., ker so s pošiljanjem po poštnem povzetju preveliki stroški.

Vsak, ki želi naročiti zgoraj navedene plošče, naj priloži zraven znesek \$1.00 v gotovini ali v poštnem Money Ordru ter istega naslovi na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 West Cermak Road, Chicago, Ill.

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVENEK

izvršuje vsa tiskarska dela točno in po najzmernejših cenah. Mnogi so se o tem prepričali in so naši stalni odjemalci.

Društva — Trgovci — Posamezniki

dobijo v naši tiskarni vedno solidno in točno postrežbo. Priporočamo, da predno oddate naročilo drugam, da pisete nam po cene. Izvršujemo prestave na angleško in obratno. Za nas ni nobeno naročilo preveliko, nobeno premaio.

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.



Boy Scout Fish—I'll say this is a good turn.